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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Raimundo Ribeiro a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Esta Presidência informa aos Srs. Deputados que serão votados na sessão 
extraordinária o projeto do crédito, os itens da pauta da sessão ordinária e qualquer 
item extrapauta sobre o qual houver acordo no plenário. 

Incluo extrapauta as Moções n°s 437 e 438, de 2009.  

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item n° 1: 

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.364, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 12.955.000,00 (doze 
milhões novecentos e cinquenta e cinco mil reais), para reforço de dotação 
orçamentária consignada no vigente Orçamento”. 

A Deputada Eurides Brito pediu que se suspendesse a votação do crédito, 
porque S.Exa. está trazendo uma emenda da Secretaria de Fazenda para apreciação 
ainda. 

Item nº 2: 
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 431, de 2009, de autoria 

do Deputado Rogério Ulysses, que “manifesta votos de louvor a Silvinha Chaves de 
Queiroz, moradora da Vila do Varjão, pela contratação de seus filhos Evandro e 
Romário pelos times de futebol europeu Villarreal (Espanha) e Liverpool(Inglaterra) 
respectivamente”. 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 437, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que “manifesta voto de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal, a pessoa que 
menciona”. 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.742, de 2009, 
de autoria da Deputada Erika Kokay, que “requer a realização de audiência pública, 
no âmbito desta Casa, sobre o adicional de risco dos vigilantes”. 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.743, de 2009, 
de autoria da Deputada Erika Kokay, que “requer a realização de audiência pública, 
no âmbito desta Casa, sobre o papel da imprensa na apuração dos fatos e na 
condenação antecipada dos suspeitos ou acusados”. 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.745, de 2009, 
de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que “requer a realização de audiência 
pública no dia 14 de outubro de 2009, às 10h, no plenário da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal, para debater a situação das creches públicas e a necessidade da 
construção de outras pelo Governo do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções e os requerimentos estão aprovados com a presença de 14 
Deputados.  

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.364, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 12.955.000,00 (doze 
milhões novecentos e cinquenta e cinco mil reais), para reforço de dotação 
orçamentária consignada no vigente Orçamento”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Foram contrários 
os votos da Deputada Erika Kokay e do Deputado Reguffe. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Raimundo Ribeiro. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.364, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal, no valor de R$ 12.955.000,00 (doze milhões novecentos e cinquenta 
e cinco mil reais), para reforço de dotação orçamentária consignada no vigente 
Orçamento”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, já que houve um acordo, insisto que se coloque em votação, 
imediatamente, o PLC nº 133, de 2009, item nº 13. O nosso Presidente disse que 
renunciaria se não votássemos hoje, mas S.Exa. não renunciará, pois está em 
Portugal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acatado o pedido de V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Solicito a 
V.Exa. que coloque na pauta os PDLs nºs 163, 166, 170, 171 e 173, de 2008. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito a V.Exa. que encaminhe-

os à Mesa, Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Já vou entregar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 3: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 133, 
de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 757, de 
17 de março de 2008, e dá outras providências”. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça à Emenda Aditiva nº 1 ao Projeto de Lei Complementar nº 133, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 757, de 17 de março 
de 2008, e dá outras providências”. 

O parecer da Comissão de Constituição e Justiça é pela admissibilidade, 
juridicidade e legalidade do projeto, considerando a Emenda Aditiva nº 1, do 
Deputado Milton Barbosa, que acrescenta ao Projeto de Lei Complementar o art. 7º, 
renumerando os demais. 

É o nosso parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CCJ está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Batista das Cooperativas para emitir 
parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Batista das Cooperativas, que emita parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Para emitir parecer. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados parecer da Comissão de 
Assuntos Fundiários ao Projeto de Lei Complementar nº 133, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 757, de 17 de março de 2008, e 
dá outras providências”, bem como à Emenda Aditiva nº 1. 
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Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, o parecer é 

favorável. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da CAF. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay para discutir. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Srs. Deputados, não temos nenhum problema com relação ao Projeto de 
Lei Complementar que estamos discutindo. Ele vem, na verdade, corrigir 
imperfeições de uma lei aprovada nesta Casa com o mesmo teor, que mudou o 
gabarito e permitiu o uso misto de comércio, prestação de serviço e habitação para 
os lotes lindeiros e as vias de grande fluxo de veículos no Riacho Fundo I.  

Por que me inscrevo, então? Porque na ocasião fizemos uma emenda para 
que essa avaliação fosse precedida de todos os estudos técnicos necessários. 
Estamos repetindo esta votação, Deputado Milton Barbosa, exatamente porque esta 
Casa vota matérias sem que tenha a precisão e os estudos técnicos remetidos pelo 
Executivo anteriormente. Nós estamos hoje corrigindo, com o mesmo mérito, que 
conta de novo com o nosso apoio, imperfeições técnicas.  

Portanto, eu gostaria de fazer um alerta porque, na lei anterior que nós 
aprovamos, colocamos uma emenda que teve o acordo geral desta Casa. Portanto, 
foi aprovado que a efetivação do preceito da lei fosse acompanhada de todos os 
estudos técnicos necessários. Essa foi a emenda que nós colocamos e que está 
contemplada neste projeto. Mas eu alerto para o fato de que, se seguirmos a Lei 
Orgânica e aquilo que já está assegurado por legislação federal e por legislações 
várias específicas, nós iremos trabalhar sem qualquer risco de o projeto ser aprovado 
e nós termos de votar novamente porque carregou imperfeições técnicas. 

De toda sorte, no mérito, nós não temos nenhum problema e louvamos o 
Deputado Milton Barbosa, que se empenhou para que pudéssemos apreciar no dia 
de hoje o referido projeto. 

Ao mesmo tempo, quero fazer um alerta para que nós tenhamos cuidado 
para não votarmos no escuro. Falo isso, particularmente, referindo-me ao art. 291 do 
PDOT, que diz apenas que o Governo tem a obrigação de mandar as poligonais do 
PDOT para esta Casa. O Governo vetou este artigo. Isso quer dizer que, se nós não 
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derrubarmos o veto, não vamos nunca saber exatamente o que nós votamos aqui, 
ferindo, inclusive, a prerrogativa de fiscalizar do Poder Legislativo. 

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Muito obrigado, Deputada. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência indaga aos Parlamentares se há acordo para votarmos o 
referido projeto em segundo turno. (Pausa.) 

Há acordo. Portanto, a Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando 
sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para apreciação, em 
segundo turno, do Projeto de Lei Complementar nº 133, de 2009, e de todos os itens 
solicitados pelos Deputados. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h29min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 166-Suplemento,  

de 15/9/2009. 


